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зовнішньополітичної поведінки сучасної Росії щодо України та решти дер-
жав пострадянського простору. На підставі досвіду конфлікту на Донбасі 
визначено стратегію й cистематизовано тактики протидії зовнішній агресії. 

Розвиток громадянського суспільства в Україні : аналіт. доп. / 
В. М. Яблонський, П. Ф. Вознюк, Д. М. Горєлов [та ін.]; за ред. О. А. Кор-
нієвського, М. М. Розумного. – К. : НІСД, 2015. – 60 с. – (Сер. «Грома-
дянське суспільство», вип. 2). 

Піднесення громадянської активності є одним з найбільших досягнень 
сьогодення й доказом, що спростовує будь-які скептичні підходи та маніпу-
лювання громадянською спроможністю і зрілістю українського суспільства. 
Протягом нетривалого періоду Україні довелося пережити повалення ко-
румпованого режиму, іноземне втручання та відторгнення частини терито-
рії. Водночас відбулося перезавантаження влади та переформатування по-
літичної системи, ініційовано процес очищення влади, що було однією з го-
ловних вимог Революції гідності. Важливим є те, що відносини держави з 
громадянами від відверто конфронтаційних форм поступово переходять до 
конструктивної взаємодії з органами державної влади, встановлення висо-
кої шкали вимог до їх діяльності. На сьогодні частина території України оку-
пована, тривають воєнні дії. Тим не менше у своїй більшості українське сус-
пільство й державно-політична влада є консолідованими. Інтенсивна вну-
трішня інтеграція суспільства відбувається в умовах воєнних дій і потужно-
го пропагандистського тиску ззовні, серйозних соціально-економічних 
п роблем. 

Водночас громадянське суспільство вийшло на новий рівень суб’єктності, 
в стислі строки подолавши відстань від стану боротьби за своє існування до 
статусу активної суспільно-політичної сили. Отже, українське суспільство 
відтепер значно більше визначає вимоги до порядку денного для України. 
Разом з тим розгортання в Україні кризових процесів засвідчило значне від-
ставання держави від потенційних можливостей та запитів організованої 
громадськості. У діяльності органів державної влади досі простежуються 
ознаки неготовності до ефективного й результативного функціонування в 
нових умовах, зокрема до врахування інтересів і потреб громадськості й ве-
дення дієвого суспільного діалогу. 

Подолання неефективності державного управління, браку політичної во-
лі, нехтування посадовими особами звітністю й відповідальністю перед сус-
пільством залишаються нагальними завданнями для забезпечення безпеч-
ного розвитку суспільства й держави. Для їх ефективного вирішення акту-
альним є реальне залучення громадян до вироблення та реалізації держав-
ної політики в різних сферах, а також відповідний її системний моніторинг. 

Поряд із переформатуванням та оновленням політичної системи важли-
вим є також формування системи громадських інституцій, спроможних до 
постійного громадського контролю та встановлення рівноправних відносин 
з державними структурами. До об’єднання зусиль у цих та інших проблем-
них сферах мають прагнути і громадські інституції, і державна влада, обо-
пільно усвідомлюючи необхідність і неминучість кардинальних змін. Від то-
го, як громадянському суспільству та владним структурам вдасться зберег-
ти й примножити потенціал співпраці, закладений у часи випробувань, ви-
робивши консолідоване бачення майбутнього та єдину стратегію перетво-
рень, залежатимуть перспективи України як суверенної, правової, демокра-
тичної держави. 

Означене коло питань розглянуто в представленій аналітичній доповіді 
про стан розвитку громадянського суспільства в Україні, підготовленій фа-
хівцями Національного інституту стратегічних досліджень. Проаналізовано 
основні функціональні параметри вітчизняного громадянського суспільства 
(кількісно-якісні характеристики громадського сектору, сучасні форми гро-
мадянської активності); зміни політико-правового середовища громадян-
ського суспільства; динаміку й тенденції взаємодії організацій громадян-
ського суспільства з органами державної влади. На виконання Угоди про 
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асоціацію України з ЄС, Стратегії сталого розвитку «Україна–2020» охарак-
теризовано зміни політико-правового середовища вітчизняного громадян-
ського суспільства.

Специфікою видання порівняно з іншими подібними виданнями мину-
лих років стало висвітлення поширення в Україні волонтерського руху та 
структур патріотичної самоорганізації, протестних практик різних соціаль-
но-економічних груп, особливостей та умов забезпечення державно-громад-
ської взаємодії, зміцнення інституту громадського контролю у здійсненні 
суспільних перетворень та впливу громадськості на владу у вирішенні на-
гальних проблем українського соціуму. Отже, на основі аналізу широкого 
масиву нормативно-правового та фактологічного матеріалу автори доповіді 
наголошують на необхідності максимальної активізації державно-громад-
ського партнерства в таких важливих питаннях, як здійснення політико-
правових і соціально-економічних реформ, забезпечення національної без-
пеки, боротьба з корупцією, децентралізація влади, розвиток місцевої демо-
кратії тощо.


